

# 沙特要演“宫斗戏”

## “二代王子”大都支持罢黜现任国王萨勒曼

一场酝酿之中的宫廷政变正在冲击全世界最重要的石油王国。据英国《独立报》10月23日报道,作为世界头号石油生产国,沙特阿拉伯可能上演宫斗戏码:在王室第二代成员中,现今仍在人世的12位王子中有8人支持罢黜79岁的国王萨勒曼,由萨勒曼同父异母的弟弟、73岁的艾哈迈德取而代之。

### 要么政变,要么换储

开国君主伊本·沙特1932年创立沙特王国后,先后娶妻38位,并育有36名王子。如今,沙特二代王子中仅留存12人。

今年1月23日,掌权十年之久的前任国王阿卜杜拉去世,当时的王储萨勒曼就任新国王,沙特王室似乎平稳过渡至萨勒曼统治的新时期。然而宫廷之内暗潮涌动。9月底,一封由沙特王子发出的匿名信件在王室家族内部流传,直指国王萨勒曼执政无能,呼吁叔伯推翻国王。

这位发表匿名信件的沙特王子为王室第三代成员,他日前向《独立报》表示,在现任国王萨勒曼的统治之下,沙特王室和公众都处于不安之中,如今沙特乌理玛(伊斯兰国家有名望的神学家或教法学家组成的宗教权威组织)内部绝大多数成员支持发起宫廷政变,罢黜萨勒曼,推举前内政部长艾哈迈德王子为新国王。“乌理玛和宗教人士更倾向于艾哈迈德(当国王),但也不是全部支持,赞成者占比75%。”这位王子说。

报道称,在沙特国家体系里,只有神职人员有权赋予国王宗教和政治上的合法性,所以来自乌理玛等宗教权威组织的支持至关重要。

这位王子宣称,即将到来的宫廷政变可能会导致两个结果:“要么是萨勒曼国王离开沙特,他将会继续在国内外受到人民的爱戴,要么是艾哈迈德王子成为新王储,但他将对整个国家的全盘事务,包括经济、石油、军队、国防、内政等等,拥有决定权。”

### 国王老病,经济遇险

沙特国王萨勒曼现已79岁高龄,据称他患有阿兹海默症(老年痴呆症),健康状况每日俱下。在沙特国内,萨勒曼被指统治无能:一方面,沙特在也门、叙利亚和伊拉克的军事决定被认为属于战略性错误;另一方面,油价在过去一年内由每桶120美元暴跌至50美元,令沙特面临严重的财政挑战。本周早些时候,国际货币基金组织(IMF)警告称,在油价暴跌和区域战乱的双重打击之下,沙特政府如果不大幅削减开支,可能会在未来五年之内耗尽全部资产。

而艾哈迈德王子拥有政治学硕士学位,因工作经验丰富和现代的生活方式,他深受神职人员和王室成员的爱戴。“兄长们想要艾哈迈德继位,因为他健康且智慧,并且他私生活检点,不存在赌博、毒品和女人的问题。”这位王子说。

据中国日报



现年79岁的沙特国王萨勒曼

### 涉嫌暗杀总统未遂 马代副总统被捕



马尔代夫副总统艾哈迈德·阿迪卜

本报讯 综合外媒报道,印度洋岛国马尔代夫的內政部长奥马尔·纳赛尔24日表示,该国副总统艾哈迈德·阿迪卜因涉嫌预谋暗杀总统已经被逮捕,并将被以叛国罪起诉。

马尔代夫总统阿卜杜拉·亚明9月28日在结束麦加朝圣乘游艇回国时遭遇炸弹袭击,总统本身没有受伤,与他同行的第一夫人和其他两人则轻微受伤。

警方路透社表示:“我们已逮捕副总统,因他与游艇爆炸事故有关联。”“他现在被警察拘留在多尼多拘留所。”

马尔代夫近年来国内政局不稳,总统亚明当选本身就是一个具有争议性的事件。据当地报纸报道,副总统被捕的消息传来,首都马累立即加强了安全管制,大量军警调入以防出现“混乱”。

在副总统阿迪卜被逮捕之前,马尔代夫已经逮捕了两名资深警官,前任国防部长也已经被解职。分析人士指出,阿迪卜就任不到三个月就获罪“叛国”令人不解,他的前任也因“叛国”被解职逮捕。(宗禾)

### 泰大学胖姐选美 竟与猪农协会合作



引发争议的选美海报

日前,泰国农业大学决定举办一场胖姐选美比赛,参选规则之一是泰籍女性,体重超过90公斤。创意本来很好,但宣传一张贴出来便引发了网友争议,因为该大学选定的合办组织,竟然是泰国全国猪农协会。

此次选美大赛由农业大学合办,这所学校曾以防止作弊要求学生戴防偷窥头盔考试闻名,这一次又出面合办重量级美女选美,让许多泰国网友热烈讨论。有人认为赞助选美可以,但和养猪协会合作不妥;也有人说,泰国长期都被西方纸片人美女的审美观念所左右,举办这种活动也可以展现肥胖女性健康有自信的一面。

根据比赛规则,除了体重和国籍外,参选的美女们要对猪有丰富的了解和知识,并喜爱吃猪肉相关料理。比赛将于12月5日在农业大学甘烹盛校区举行。

泰国有许多选美比赛,一年大大小小的选美比赛超过10场,其中最受瞩目的就是变性人选美,泰国最受女性佳丽在每年5月初先行角逐,年底在芭堤雅选出全球变性人冠军,其他如环球小姐、世界小姐或洲际小姐选美等,都会有泰国电视台赞助转播。据中国日报

# “保护费”交多少?日美闹别扭

## 驻日美军经费分摊问题引发两国争论

日本与美国最近在多个公开场合大秀同盟关系,私底下却因驻日美军经费问题产生不快。日本媒体披露,日本政府要求大幅削减所负担的驻日美军经费,而美国却以在日驻军增加为由,主张增加预算。

### 名为“体贴”款实为保护费

那么,日本向驻日美军提供经费有何历史渊源?事实上,针对向驻日美军提供的支持,日本有一个专门的词汇“体贴预算”。根据1960年生效的日美《驻军地位协议》,日本向驻日美军提供的支持仅限于“设施和场地”。但随着日本经济走强,美国在上世纪70年代中期开始向日本施压,要求其提供更多经费支持。

1978年,日本首次同意提供更多支持,负担驻日美军雇用日本工人的工资。当年6月,时任日本防卫厅长官金丸信在议会为这一政策辩解时,多次使用“体贴”一词,“体贴预算”的说法由此流传开来。金丸信认为,日美同盟对于维护日本安全至

关重要,而“体贴预算”能够促进互信,加强同盟关系。

虽然日本口称“自愿”和“体贴”,但按照新加坡《联合早报》的说法,日本政府支付给驻日美军的每年预算规模,是由美军制定并告知日本政府的。日本政府大多以“承认”的方式认可美军的预算。

现行“特别措施协定”在2011年缔结,将于2016年4月到期。2014财年,日本政府直接支付给驻日美军的费用为1912亿日元(约合100亿元人民币)。另外,日本政府还向基地所在地政府和地方支付基地土地租用费、外围设施建设维持费、驻日美军重组费等,多达4862亿日元(254亿元人民币)。

钱包瘪了? 翅膀硬了?

随着日本经济疲软和冷战结束,数额巨大的“体贴预算”在日本国内遭到反对和批评。一些国会议员认为,用日本纳税人的钱负担驻日美军基地内的娱乐设施,已经超出“体贴”的范畴。在持续压力下,“体贴预算”近年来已有所减少。

日本共同社23日援引多名政府消息人士的话报道,日本政府要求大幅削减所负担的驻日美军经费,认为“日本基于安保法强化对美支援,财政负担也将因此变得更重。如果不减少日方负担的驻日美军经费预算,将无法得到国民的理解”。此外,日本财政形势日益严峻,政府表示无法维持现行的负担水平。

报道称,日本政府将尽全力进行谈判,以求在2016年度

预算案编制前的今年12月中旬以前,就新协定达成实质协议。

然而,日本政府这一举动已经令美国不快。美方以在日本国内新部署两艘最尖端“宙斯盾”战舰,负担有所增大为由,要求日本增加预算。日本政府相关人士强调称“两国的认识相差甚远”。

虽然“体贴预算”纠纷不会从根本上动摇日美同盟关系,但也能在一定程度上反映出日美同盟关系正在从过去的“主从”向“对等”进行转化。2011年,日美达成现行“特别措施协定”。日本时任外务大臣前原诚司在签字仪式上说,日本将不再使用“体贴预算”一词,因为这是日本作出的“战略贡献”,“它建立在共同战略的基础上”。

据新华社

齐鲁晚报 分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

综合招商 厂家放活 13053744001 电子厂寻合作 05374256555 18853128328 商讯 数控车床厂低转 18865318358 中天万运 快递物流 重庆华伦医疗器械有限公司 全省招县市独家代理 友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件...